“Пляжный SPL”.
Пляжный SPL - это автозвуковые соревнования, в которых основной задачей участника является добиться наибольшего звукового давления, развиваемого его аудиосистемой снаружи автомобиля.

Цель  соревнований - пропаганда и развитие автозвукового движения в России.

Принципы соревнований:                                                                                                             -  аудиосистема должна быть громкой и музыкальной,                                                                      -  аудиосистема должна быть доступной для осмотра зрителям,                                                    -  аудиосистема должна быть безопасной при эксплуатации автомобиля.

В ходе соревнований оценивается:                                                                                             -  звуковое давление, в дБ развиваемое аудиосистемой на музыкальном сигнале на расстоянии 5 метров от автомобиля,                                                                                             -  музыкальность аудиосистемы,                                                                                                     -  безопасность аудиосистемы.
Деление на классы участников производится по заполнению аудиосистемной пространства автомобиля. В настоящее время предусмотрено деление участников на три класса.

-  Класс "Супер". В багажнике есть место для перевозки груза (проверяется тестером). Аудиосистема (сабвуфер) располагается только в багажнике ниже уровня остекления.        

-  Класс "Мега". В багажнике отсутствует место для перевозки груза. Аудиосистема по вертикали может располагаться до линии водительского сиденья, но ниже уровня остекления.                                                                                                                                           Эти классы подразумевают штатное использования автомобиля, сохранение обзорности, сохранение функциональности дверей. Источником сигнала и управления является головное устройство, расположенное в месте посадки водителя.

-  Класс "Экстрим". Допускается любое использование пространства автомобиля. Источник сигнала может располагаться в любом месте автомобиля или быть выносным.

Обязательные условия для всех классов:                                                                                 -  заезд и выезд на площадку должен осуществляться своим ходом,                                                    -  питание аудиосистемы должно осуществляться только от бортовой сети автомобиля,          -  в фонограмме должна отсутствовать ненормативная лексика.
 Порядок проведения соревнований. Соревнования можно разделить на несколько этапов: регистрация участников, заезд на площадку измерений, демонстрация аудиосистемы, оценка безопасности и соответствия классу, подготовка к измерению, само измерение ЗД, оценка результатов, объявление победителей.

Регистрация. Производится заранее на сайте www.aespb.ru или сайте организатора соревнований. Условия регистрации указываются там же. Допускается регистрация по месту проведения соревнований в день проведения соревнований, если это заранее не оговорено организатором или по согласованию с Главным судьей соревнований.

Заезд на площадку. Производится строго по очереди с соблюдением правил дорожного движения под руководством линейных судей. На момент проведения соревнований участник обязан подчиняться линейному судье по управлению транспортного средства ТС на площадке соревнований. Линейный судья определяет участнику место остановки ТС для измерений. При остановке ТС участник обязан предпринять все меры, чтобы оно не могло самопроизвольно двигаться (ТС должно быть обязательно поставлено на стояночный тормоз и (или) с заглушенным двигателем на скорость). Одновременно в процессе заезда на площадке должен находиться только один автомобиль.

Демонстрация. Для достижения основной цели соревнований участник обязан продемонстрировать зрителям свою аудиосистему. При этом организаторы соревнований могут прибегать к элементам шоу, задавать вопросы участнику, публично оценивать аудиосистему и т.д.. Участник должен быть готов к этому.

Определение класса и оценка безопасности. Происходит в процессе демонстрации автомобиля судьей по инсталляции с занесением оценки в протокол.

Подготовка к измерению. Участник подготавливает и настраивает аудиосистему, подбирает музыкальную фонограмму еще до заезда на площадку. На площадке, после демонстрации, он быстро подготавливает автомобиль к измерению (на свое усмотрение открывает или закрывает двери, окна, багажник и т.д.) В это время судья, отвечающий за измерительный процесс, устанавливает прибор на расстоянии 5 метров от крайней точки автомобиля. Допускается использование шаблона для измерения расстояния. В случае если участник требует измерения ЗД с другой позиции, то он сам переставляет свой автомобиль таким образом, чтобы позиция прибора относительно площадки не изменилась. Прибор подготавливается к измерению.

Измерение ЗД. (в дБ) Измерение производится инструментально шумомером класса точности не ниже 2,0 с включенным взвешивающим фильтром типа "С" в накопительном режиме "MAX". Выбор шкалы измерения может быть автоматическим или ручным, нониус с градацией не менее 0,5 дБ. Измерение начинается по готовности участника включить фонограмму по команде судьи измерений. Время звучания фонограммы от 20 до 40 секунд. Перерыв между попытками и количество попыток в конкретных соревнованиях определяет Главный судья исходя из количества участников. Измерения возможны при соблюдении следующих условий. Во-первых, во время измерения на площадке не должно быть присутствия посторонних громких звуков, таких как выхлоп другого автомобиля или демонстрация "возможностей воспроизведения" другой аудиосистемы. В случае несоблюдение этого правила, результаты замера будут недействительны. Участнику будет предоставлено право на дополнительную попытку, а к нарушителю будут применены административные меры. Во-вторых, между прибором и автомобилем в телесном угле 60 градусов (прибор - вершина угла) и вокруг этого угла в радиусе 2 метров кроме судьи во время измерений никого не должно быть. В случае нарушения этого правила также результат может быть недействительным и потребоваться перезамер.  
Музыкальность аудиосистемы. (0 - 1 бал) Признаком музыкальности аудиосистемы является возможность работы в широкой полосе звуковых частот. При воспроизведении фонограммы в ней должны присутствовать не только низкочастотный НЧ диапозон, но и среднечастотный СЧ и высокочастотный ВЧ. Оценку музыкальности производит судья измерений субъективно на слух или объективно с помощью спектроанализатора. Разница по уровню звукового давления ЗД между основным спектром и резонирующим узкополосным звуком не должна превышать 20 дБ (4 раза по громкости).
Безопасность аудиосистемы. (0 - 2  бала) Рассматривается защита пассажиров и груза, защита элементов аудиосистемы, законченность аудиосистемы, защита аудиосистемы от короткого замыкания КЗ.                                                                                                     Защита пассажиров и груза, элементов аудиосистемы, законченность. (0 -1 бал)           -   Элементы аудиосистемы должны быть надежно закреплены так, чтобы была исключена возможность повреждения элементами аудиосистемы пассажиров и груза. Надежность крепления элементов аудиосистемы проверяется рукой на предмет смещения.                      -   Элементы аудиосистемы должны быть установлены так, чтобы пассажиры и грузы в процессе эксплуатации автомобиля не могли механически воздействовать на диффузоры и клеммы динамиков, органы управления и клеммы усилителей, головного устройства.         -   Аудиосистема должна иметь законченный внешний вид: должны присутствовать все обшивки и панели салона, все элементы аудиосистемы находиться на подиумах или интегрированы в интерьер автомобиля, закреплены, проводка спрятана.                      Защита от короткого замыкания КЗ. (0 -1 бал)                                                                       -   Должна отсутствовать открытая оголенная проводка, включая конденсаторы, распределители питания, клеммы усилителей и других устройств аудиосистемы на которые могут случайно попасть посторонние металлические предметы и вызвать КЗ.

К элементам аудиосистемы относятся: головное устройство, усилители звуковой частоты, блоки управления и коррекции звукового сигнала, устройства распределения питания, дополнительные аккумуляторы и конденсаторы, акустические системы, сигнальная и силовая проводка. Оценивается только та часть аудиосистемы, которая предлагается для демонстрации. 
Оценка результатов, протокол. Протокол результатов ведется в виде сводной таблицы установленного оргкомитетом соревнований образца одним из судей. Все результаты измерений и дополнительные очки вносятся в протокол с одновременным их объявлением участникам. Общая оценка результатов производится по завершению всех измерений. Выставляются места в классах. Делается рабочая копия. Только после этого участники получают доступ к протоколу измерений.

Общий результат участника равен сумме максимального результата замеров и дополнительных очков.
 Объявление победителей. Как правило, это происходит в конце соревнований. Призерам с 3 по 1 место выдаются дипломы победителей. Если организаторами мероприятия предусмотрено, то одновременно с объявлением победителей происходит и их награждение кубками, ценными подарками и т.д.. 

Ответственность за автомобиль, его содержимое и аудиосистему на соревнованиях несет участник соревнований.
 Данные правила не являются абсолютно совершенными. Поэтому их надо восприниматься исходя из принципов и целей данных соревнований. Спорные вопросы решаются на месте с привлечением Главного судьи соревнований.
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